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SEDUTA DELL’11 MARZO 2026 
 
 

ATTO N.  9     ARG. 25 A 
 

Mozione su posizionamento di un sistema per evitare la sosta 
selvaggia in Via Monaco Simone  
 

 

L’anno DUEMILAVENTISEI addì 11 marzo alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del 
Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota 
n. 101297 del 2/03/2026, ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento 
degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 
18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022. 
 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 
SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, BRUZZONE 
Riccardo, CALISI Giovanni, CANTATORE Lorenzo, DEL CIELO Marco, FOSSATI Daniela, 
FRASSINETTI Davide GAGGERO Laura, OLCESE Paolo, RAPPA Giuseppe, SILVESTRI 
Christian, SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, ZANNINI Francesco. 
            in numero di   17 
     
ASSENTI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, DELLEPIANE Fabio, GARTMAN Christian 
Ludovico, GHIZZONI Luca, LOLLI Roberta, PERINO Pier-Luigi, POZZATI Riccardo, 
ZUNINO Stefano 
  in numero di   8 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, LOLLI Roberta, POZZATI 
Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   4 
 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, Paola 
Dondero; la Dirigente dei Municipi III Bassa Val Bisagno e IX Levante Dott.ssa Luisa Gallo  
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

Corrente argomento 10 a entra il consigliere Gartman (ore 14.45) p. 18 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Ghizzoni (ore 14.55) p. 19 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Perino (ore 15.00) p. 20 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Bruzzone Riccardo, Fossati Daniela, Rappa Giuseppe 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 16.45 
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ATTO N.  9     ARG. 25 a 

 

Mozione su posizionamento di un sistema per evitare la sosta 
selvaggia in Via Monaco Simone  

 
Premesso che  

 via Monaco Simone sia una delle due principali strade che permettono di salire al quartiere 
di Apparizione e a numerosi punti di interesse, come Monte Fasce e Monte Moro e che 
quindi sia una strada molto trafficata a tutte le ore del giorno. 
 
Ritenuto che 
 la sicurezza in determinati punti della suddetta via è spesso trascurata da automobilisti 
che parcheggiano in curve particolarmente strette e/o con poca visibilità. Ciò avviene per 
necessità dovute alla generale scarsità di parcheggi pubblici, ma comportano un grave 
rischio per chiunque percorra la strada. 
 
Ricordando che 
in via Monaco Simone transitano mezzi di grandi dimensioni, come gli autobus AMT e i 
veicoli AMIU, che — data la ridotta larghezza della carreggiata — sono talvolta costretti a 
invadere parzialmente o completamente la corsia opposta per poter manovrare in 
sicurezza. 
 
Visto che 
l’articolo 158 del Codice della Strada vieta la sosta nelle curve, eccetto ove segnato dalla 
segnaletica orizzontale. 
 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 
ottenuto il seguente risultato:  
 
PRESENTI:  n. 20 
VOTANTI:  n. 20 
FAVOREVOLI:  n. 20 

 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 
IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

A farsi da tramite con la competente Direzione Mobilità chiedendo il tracciamento della 
segnaletica orizzontale e ove possibile il posizionamento degli archetti antisosta con 
apposito divieto di sosta e fermata. 
Con l’obiettivo cardine di migliorare notevolmente la sicurezza di un’importante strada in 
un punto critico e che rischia di far causare incidenti gravi. 

 
IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

     f.to Paola Dondero     f.to Federico Bogliolo  


